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UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (a excepción de Isla de 
Pascua, Juan Fernández y la Antártica).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población de 18 años y más en base al Censo de 2017 (a excepción de Isla de Pascua, Juan 
Fernández y la Antártica).

MUESTRA
1.467 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 126 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una 
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado).  No se utilizaron reemplazos.

El nivel de respuesta fue de 62,8% lo que corresponde a las 1.467 entrevistas completas sobre la muestra 
original de 2.336 personas. 

NIVEL DE PRECISIÓN
El error muestral se estima en ± 2,8%  considerando varianza máxima, un nivel de confianza 95% y un efecto
del diseño estimado de 1,2. 

INSTRUMENTO
Entrevistas cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 31 de mayo y el 12 de julio del 2023. 

Datos de la muestra
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CRONOGRAMA
Algunos hechos producidos durante el trabajo de campo: 

31 mayo: INICIO TRABAJO DE CAMPO

31/05: Presidente Boric se desmarca de Presidente Lula y dice que crisis de DD.HH. en Venezuela “no es una 

construcción narrativa”.

1/06: Presidente Boric realiza su Cuenta Pública 2023.

4/06: En entrevista, la ministra vocera de la Corte Suprema, Ángela Vivanco se pronuncia sobre las implicancias 
del fallo respecto las Isapres. 

7/06: Ángela Vivanco presenta su renuncia como ministra vocera de la Corte Suprema.

7/06: Consejo Constitucional se instala e inicia el nuevo proceso constitucional.

7/06: Cámara de Diputados rechaza la idea de legislar el proyecto de sexto retiro de los fondos de pensiones.

8/06: IPC de mayo muestra que inflación se mantuvo a la baja.

8/06: Confirman segundo caso de lactante de dos meses que muere por virus sincicial en la región de 
Valparaíso.

8/06: Expresidente Piñera dio a conocer la disponibilidad de su equipo de gobierno para colaborar en la 
situación por virus sincicial.

13/06: Renuncia subsecretario de Redes Asistenciales.

13/06: Minsal establece uso obligatorio de mascarillas para niños mayores de 5 años en establecimientos 
escolares.

14/06: Se dan a conocer los resultados de las pruebas Simce.

15/06: Chile declina asistir como “invitado de honor” a Feria del Libro de Frankfurt.
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16/06: Diputado Mellado se autodenuncia en comisión de Ética por grabación de reunión privada con Presidente 
Boric.

16/06: Exalcalde de Vitacura, Raúl Torrealba, queda en prisión preventiva.

16/06: Se destapa caso de fundación Democracia Viva.

19/06: Diputadas del Partido Social Cristiano presentan acusación constitucional contra ministro de Educación, 
Marco Antonio Ávila.

20/06: Diputada Catalina Pérez suspende participación en mesa directiva de la Cámara de Diputados por caso 
Democracia Viva. 

23/06: Sistema frontal afecta a la capital chilena y a sus regiones vecinas.

27/06: Sociedad Interamericana de Prensa cuestiona Comisión contra la Desinformación del gobierno.

29/06: INE informa que desempleo llegó a 8,5% en el trimestre marzo-mayo de 2023.

3/07: Imacec de mayo registra una caída de 2% en mayo frente a igual mes del año anterior.

3/07: Presidente Boric presenta a expertos de comisión sobre probidad e integridad a raíz de “caso Convenios”.

5/07: Patricio Fernández renuncia como asesor a cargo de la conmemoración de los 50 años del Golpe de 
Estado.

6/07: Ministerio Público indaga traspasos a fundaciones por más de $14 mil millones en ocho regiones.

7/07: IPC en junio anotó una caída de 0,2% en su variación mensual y llegó a un acumulado de 7,6%.

12/07: Cámara rechaza acusación constitucional contra el ministro Ávila en la que la derecha vota dividida. 

13/07: Presidente Boric inicia su primera gira por Europa con énfasis en 50 años del Golpe e inversión.

12 julio: FIN TRABAJO DE CAMPO



Percepciones políticas y económicas, 
visión del país y principales problemas
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total menciones: 300%) (Evolución)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en
solucionar el Gobierno?
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Transporte Público

Derechos Humanos

⌝ * Medio Ambiente

Desigualdad

⌝ Violencia

Inflación

Empleo

⌝ Sueldos

Vivienda

* Inmigración

* Pobreza

⌝ * Corrupción

⌝ Educación

Narcotráfico

⌝ Pensiones

⌝ * Salud

* Delincuencia, asaltos, robos

Jun-Jul 23

Nov-Dic 22

Abr-May 22

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.
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BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted SU actual situación económica?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.
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BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

En los próximos 12 meses, ¿cómo cree Ud. que será SU situación económica?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

35 36
33

37

31

17

42

47
50

46

44
40

34
37

41 41 39 40 39 40 40
38 39

31

36
34

37
40

43

37

30
32

28 27

32

51 52 53
51 52 50

47

44 39
42

47 48 49
51

48
50

54 53 52

47
49 50 51

58
55

57 57
54

50
53

55 56

47 47

52

12 10
12

10

14

29

7 6 5
8 7

10

14
10 9

7
4

6
8

11
10 9 8 9

7 7
4 5 5

9

13
10

22 23

14*

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
ic

 0
6

Ju
n 

07

N
ov

-D
ic 

07

Ju
n 

08

N
ov

-D
ic 

08

M
ay

-J
un

 0
9

Ag
o 

09

O
ct

 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

N
ov

-D
ic 

10

Ju
n-

Ju
l 1

1

N
ov

-D
ic 

11

Ab
r 1

2

Ju
l-A

go
 1

2

N
ov

-D
ic 

12

Ju
l-A

go
 1

3

Se
p-

O
ct

 1
3

Ju
l 1

4

N
ov

 1
4

Ab
r 1

5

Ag
o 

15

N
ov

 1
5

Ju
l-A

go
 1

6

N
ov

-D
ic 

16

Ab
r-M

ay
 1

7

Ju
l-A

go
 1

7

Se
p-

O
ct

 1
7

O
ct

-N
ov

 1
8

M
ay

 1
9

D
ic

 1
9

Ag
o 

21

Ab
r-M

ay
 2

2

N
ov

-D
ic 

22

Ju
n-

Ju
l 2

3

Mucho mejor + Mejor Igual Mucho peor + Peor



%

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.
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BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, 
no cambiará o empeorará?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución)

¿Usted cree que en el momento actual Chile está: progresando, estancado o en
decadencia?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría Ud. la actual situación política en Chile?
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⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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En el momento actual, ¿Ud. prefiere líderes políticos / convencionales constituyentes 
que privilegien los acuerdos, aunque tengan que ceder sus posiciones o que 
defiendan sus posiciones, aunque eso implique no llegar a acuerdos?
(Total muestra) (Evolución)
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61

26

69

19

59

29

* Líderes políticos/convencionales constituyentes que
privilegien los acuerdos

* Líderes políticos/convencionales constituyentes que
privilegien sus propias posiciones

Sep-Oct 2017 Dic 2019
Ago 2021 (Convencionales) Abr-May 2022 (Convencionales)

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.

NOTA: El fraseo de las alternativas cambia entre diciembre 2019 y junio-julio 2023



Principios y confianza
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían
hacerse más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa
“debería premiarse el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes
diferencias de ingresos”?

“Los ingresos deberían hacerse más
iguales, aunque no se premie el
esfuerzo individual”

“Debería premiarse el esfuerzo
individual aunque se produzcan

importantes diferencias de ingresos”
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⌝ 1 a 4 5 a 6 7 a 10 ⌝* NS/NC
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⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

En las democracias se aspira que haya libertades públicas y privadas y que haya
orden público y seguridad ciudadana. En su caso, ¿a cuál valor le da más
importancia?
(Total muestra) (Evolución)

“Que haya libertades
públicas y privadas”

“Que haya orden público y 
seguridad ciudadana”

9

26

63

3

22

35
41

3

13

26

55

6
12

18

66

3
10

20

68

2
9

18

72

1

1 a 4 5 a 6 ⌝ 7 a 10 ⌝ NS/NC

Nov-Dic 08 Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cuál de estas ideas expresa de mejor manera su opinión respecto del aborto?

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2017 y junio-julio 2023.
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⌝ El aborto debe estar 
siempre prohibido

El aborto sólo debe estar
permitido en casos

especiales

⌝ El aborto debe ser una 
opción para las mujeres en 

cualquier caso

NS/NC
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(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 
las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 
las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?
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Abr-May 22 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.

NOTA: En la medición de abril-mayo 2020 se preguntó por Cámara de Diputados y Senado de manera separada, ambas instituciones tuvieron un 10%
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las FF.AA., Carabineros y la PDI? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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A continuación, le voy a leer los nombres de algunas autoridades o instituciones 
locales. De acuerdo con las alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene usted 
en cada una de ellas? 
(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

20

30

30

32

33

45

52

Gobernador o gobernadora de su región

Seguridad ciudadana de su comuna

Templo o iglesia de su barrio

Alcalde o alcaldesa de su comuna

Organización vecinal

Comisaría de su comuna

Consultorio o CESFAM de su barrio



Identificación política y nivel de 
politización

3
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(Total muestra)

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy
simplificada lo que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se 
clasificara en la escala siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 
10 representa a la derecha:

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

19

36

19

25

1 a 4 5 a 6 7 a 10 NS / NC

Izquierda Derecha
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA BORICPIÑERA

(Total muestra) (Evolución)

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy
simplificada lo que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se 
clasificara en la escala siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 
10 representa a la derecha:

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

PIÑERABACHELET BACHELETPIÑERA BORIC

(Total Muestra) (Evolución)

Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, ¿con cuál de ellos se identifica más o 
simpatiza más Ud.?

Porcentaje se identifica con algún partido

53

43 43 41
44

47 47 46
42

34 36 37 39

33 34

27
32

26
22 21 19 17 19

24 23
19

14

18

24

38*

D
ic

 0
6

N
ov

 0
7

M
ar

 0
8

Ju
n 

08

N
ov

 0
8

M
ay

 0
9

Ag
o 

09

O
ct

 0
9

Ju
n 

10

N
ov

 1
0

Ju
n 

11

N
ov

 1
1

Ab
r 1

2

Ju
l 1

2

Se
p 

13

Ju
l 1

3

Ju
l 1

4

N
ov

 1
4

Ab
r 1

5

Ag
o 

15

N
ov

 1
5

Ju
l-A

go
 1

6

N
ov

-D
ic 

16

Se
p-

O
ct

 1
7

O
ct

-N
ov

 1
8

M
ay

 1
9

D
ic

 1
9

Ag
o 

21

N
ov

-D
ic 

22

Ju
n-

Ju
l 2

3



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) 

Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, ¿con 
cuál de ellos se identifica más o simpatiza más Ud.?

4

77

3
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1
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3
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2
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4

2

0

2
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5

71

0

0

0

1
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2
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3

3

3

4

2

2

60

1

1

1

1

1

1

2

2

3

3

3

3

3

4

10

⌝* NS/NC

⌝* Ninguno

⌝ Otro (mención espontánea)

Evolución Política (Evopoli)

Comunes

Convergencia Social (CS)

Partido Liberal

Partido Ecologista Verde (PEV)

Partido Por La Democracia (PPD)

⌝ Revolución Democrática (RD)

Partido Comunista (PC)

Unión Demócrata Independiente (UDI)

Renovación Nacional (RN)

Partido Demócrata Cristiano (PDC)

Partido De La Gente (PDG)

⌝ Partido Socialista (PS)

* Partido Republicano

Jun-Jul 23

Nov-Dic 22

Ago 21

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.



Democracia

4
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución)

¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

52

19 20

10

64

11
17

7

61

13
17

9

49

19
25

6

54

17
25

4

⌝ La democracia es 
preferible a cualquier otra 

forma de gobierno

En algunas circunstancias,
un gobierno autoritario puede

ser preferible a uno
democrático

⌝ A la gente como uno, le da 
lo mismo un régimen 
democrático que uno 

autoritario

⌝ NS/NC

Abr-May 17 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

11

56

26

76

44
47

4

12

53

30

5

12

49

36

3

12

50

36

3

Bien + Muy bien Regular ⌝ Mal + Muy mal ⌝ NS/NC

Abr-May 17 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.
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(Total muestra)

¿Qué tan esencial cree que es cada una de las siguientes características para la 
democracia? Utilice la siguiente escala del 0 al 10, donde 0 significa que “No es una 
característica esencial de la democracia” y 10 significa que “Definitivamente sí es 
una característica esencial de la democracia”
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10

2

8

5

3

4

3

3

23

16

29

17

29

19

15

21

10

10

5

32

37

23

28

22

25

29

25

23

20

17

38

39

43

44

47

47

50

51

62

66

74

Los derechos de las minorías están protegidos

El Congreso equilibra el poder del gobierno

No hay grandes diferencias de ingresos entre ricos y pobres

Los tribunales de justicia son independientes del gobierno

Hay oportunidades de empleo para todas las personas

Hay al menos dos partidos políticos

Las personas deciden a través de consultas locales los asuntos
más importantes de su comuna

El gobierno garantiza la seguridad y el orden público

Las personas deciden a través de plebiscitos los asuntos más
importantes del país

Las personas tienen libertad para criticar al gobierno

Las personas eligen a sus autoridades en elecciones libres

NS / NC 0 a 3 4 a 6 7 a 10

“No es una
característica
esencial”

“Definitivamente sí es 
una característica

esencial”
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
En vez de tanta preocupación por los derechos de las personas, lo que este país 
necesita es un gobierno firme 
(Total muestra) (Evolución)

32

22

43

3

66

14
18

1

* Muy de acuerdo + De
acuerdo

* Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

* En desacuerdo + Muy
en desacuerdo

* NS/NC

Dic 19 Jun-Jul 23

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de diciembre 2019 y junio-julio 2023.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
La obediencia y el respeto por la autoridad son los valores más importantes que los 
niños debieran aprender 
(Total muestra) (Evolución)

46

24
28

2

79

11 10
1

* Muy de acuerdo + De
acuerdo

* Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

* En desacuerdo + Muy
en desacuerdo

* NS/NC

Dic 19 Jun-Jul 23

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de diciembre 2019 y junio-julio 2023.
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
Las políticas públicas generalmente reflejan lo que quiere la mayoría de los 
ciudadanos 
(Total muestra) (Evolución)

20 21

55

4
10

19

69

2

30
23

43

4

⌝ * Muy de acuerdo + De 
acuerdo

* Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

⌝ * En desacuerdo + 
Muy en desacuerdo

* NS/NC

Mayo 19 Dic 19 Jun-Jul 23

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de diciembre 2019 y junio-julio 2023.
⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2019 y junio-julio 2023.
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(Total muestra)

¿Cuán interesado está Ud. en este nuevo proceso constitucional?

Muy + Bastante 
interesado

22%

Algo interesado
27%

No muy + Nada 
interesado

49%

NS/NC
2%
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(Total muestra)

¿Cómo evaluaría Ud. el actual proceso constitucional iniciado en marzo de 2023?

Muy bien + Bien
19%

Ni bien ni mal
37%

Mal + Muy mal
37%

NS/NC
7%
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(Total muestra) (Por interés en proceso constitucional)

¿Cómo evaluaría Ud. el actual proceso constitucional iniciado en marzo de 2023?

TOTAL
Interés en proceso constitucional

No muy 
+ Nada interesado

Algo 
interesado

Muy + Bastante 
interesado

(100%) (49%) (27%) (22%)

Bien + Muy bien 19 12 19 38

Ni bien ni mal 37 34 49 34

Mal + Muy mal 37 46 30 26

NS/NC 7 8 3 2
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(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Educación)

¿Cómo evaluaría Ud. el actual proceso constitucional iniciado en marzo de 2023?

SEXO EDAD EDUCACIÓN

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60+ Media 
incompleta

Media 
completa

Ed. 
Superior

(100%) (49%) (51%) (22%) (29%) (24%) (25%) (31%) (30%) (39%)

Bien + Muy bien 19 25 14 12 18 25 22 22 18 18

Ni bien ni mal 37 33 42 44 39 29 38 35 39 38

Mal + Muy mal 37 38 36 40 39 40 27 32 37 40

NS/NC 7 4 9 5 4 6 12 11 5 4
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(Total muestra) (Por Zona y Posición Política)

¿Cómo evaluaría Ud. el actual proceso constitucional iniciado en marzo de 2023?

ZONA POSICIÓN POLÍTICA

TOTAL URBANO RURAL
Izq./

C. Izq.
Centro Der./

C. Der.
NS/
NC

(100%) (86%) (14%) (19%) (36%) (19%) (25%)

Bien + Muy bien 19 18 30 20 16 24 21

Ni bien ni mal 37 37 38 37 43 33 33

Mal + Muy mal 37 38 28 41 37 38 32

NS/NC 7 7 5 2 4 5 14
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

¿Cree usted que la nueva Constitución que pueda resultar de este proceso
probablemente ayude a resolver los problemas de Chile, probablemente deje las 
cosas igual o probablemente empeore la situación actual del país?
(Total muestra) (Evolución)

56

25

6
13

49

30

15
6

36

26 29

9

37
30

26

7

23

48

25

4

⌝ * Probablemente ayude a 
resolver los problemas

⌝ * Probablemente deje las 
cosas igual

⌝ Probablemente empeore la 
situación actual

⌝ * NS/NC

Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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De los distintos aspectos que podrían cambiar con la nueva Constitución, de la 
siguiente lista, ¿cree Ud. que mejorará mucho, mejorará un poco, no cambiará, 
empeorará un poco o empeorará mucho con la Nueva Constitución? 
(Total muestra)

6

4

5

18

17

15

48

47

46

29

32

34

La capacidad del sistema político
para resolver los principales

problemas del país

La capacidad del Estado para
mejorar el nivel de vida de los

chilenos

La capacidad del Estado para
garantizar la convivencia y paz

social
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(Total muestra) (Total menciones 200%)

Pensando en el diseño de un buen sistema electoral para Chile, de la siguiente lista, 
¿cuál cree Ud. que debiera ser el principal objetivo a resguardar? ¿Y el segundo?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

28

13

13

10

8

6

6

5

11

18

15

11

12

11

7

7

4

14

Que las personas voten directamente por candidatos, no
por listas

Favorecer la búsqueda de acuerdos en el congreso

Favorecer la representación de todas las visiones políticas
en el congreso, incluso las minoritarias

Que los legisladores representen a todo el país y no
territorios o localidades específicas

Que haya paridad de género

Que los legisladores representen a territorios o localidades
específicas

Que los pueblos indígenas tengan escaños reservados, es
decir, cupos reservados en el congreso

Fortalecer a los partidos políticos

NS/NC

Principal objetivo 2do objetivo



Seguridad y orden público
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(Total muestra) (Total menciones: 300%)

Ahora, hablando sobre la delincuencia en Chile, ¿cuáles cree Ud. que son sus tres 
principales causas? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

49

46

39

36

35

22

18

17

15

11

8

5

La inmigración irregular

La falta de condenas o bajas penas que reciben los
delincuentes

El consumo de drogas y alcohol

Las bandas de narcotráfico

La pobreza y falta de oportunidades

La pérdida de valores en la sociedad

La desigualdad social

La crisis de la familia

Las restricciones a las policías

La falta de capacitación de las policías

La validación de la violencia durante el estallido social

NS/NC
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(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?
Las policías se encuentran superadas por la delincuencia

Muy de acuerdo + 
De acuerdo

85

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

7

En desacuerdo + 
Muy en desacuerdo

7

NS/NC
1
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(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?
Los Carabineros tratan a todas las personas con respeto

Muy de acuerdo + 
De acuerdo

38

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

25

En desacuerdo + 
Muy en desacuerdo

36
NS/NC

1
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(Total muestra)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 0 significa que “Se deben garantizar 
las libertades públicas y privadas, aunque eso dificulte controlar la delincuencia” y 
10 significa que “Se deben suprimir las libertades públicas y privadas para controlar 
la delincuencia”? 

“Se deben garantizar las 
libertades públicas y 
privadas, aunque eso 
dificulte controlar la 
delincuencia”

“Se deben suprimir 
las libertades 

públicas y privadas 
para controlar la 

delincuencia”

14

32

50

4

0 a 3 4 a 6 7 a 10 NS/NC
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(Total muestra)

En una escala de 0 a 10, donde 0 es nada preocupado y 10 muy preocupado, ¿cuán 
preocupado está usted las siguientes situaciones?

0

1

1

1

1

0

1

15

16

14

14

12

7

7

17

8

9

8

8

8

7

67

75

76

77

79

85

85

Poder pagar sus deudas

Que alguien de su familia o Ud. sean víctimas de un secuestro

Que alguien de su familia o Ud. sean víctimas de balaceras

Que alguien de su familia o Ud. sean víctimas de violencia
sexual

Que alguien de su familia o Ud. sean víctimas de un delito
violento (robos, agresión)

Enfrentar alguna enfermedad grave y no poder pagar los costos
no cubiertos por el sistema de salud

Tener una pensión o ingreso adecuado en la vejez

NS / NC 0 a 3 4 a 6 7 a 10

Nada 
preocupado

Muy 
preocupado



Sistema de salud
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

¿Ud. cree que es mejor que las personas se puedan atender solo en centros de salud 
estatales, solo en centros de salud privados, o tanto en centros de salud privados 
como estatales? 
(Total muestra) (Evolución)

7 10

82

24
10

85

1

* Solo en centros de salud
privados

Solo en centros de salud
estatales

Tanto en centros de salud
privados como estatales

NS/NC

Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

Nota: A nivel nacional, la opción ”Otra combinación” recibe menos del 0,5% de las menciones por lo que no se presenta.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. prefiere que exista solo una institución estatal para administrar las cotizaciones 
de salud de todas las personas, o que existan junto con la institución estatal, 
instituciones privadas tales como mutuales, compañías de seguro, ISAPRES o las 
instituciones que las reemplacen? 

33

60

6

32

62

6

Exista solo una institución estatal Existan una institución estatal e
instituciones privadas

NS/NC

Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

Nota: A nivel nacional, la opción ”Otra combinación” recibe menos del 0,5% de las menciones por lo que no se presenta.
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Gabriel Boric está conduciendo su gobierno?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

Aprueba
27

No aprueba ni 
desaprueba

7

Desaprueba
62

NS/NC
4
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Michelle Bachelet (1), Sebastián Piñera (1), 
Michelle Bachelet (2), Sebastián Piñera (2) y Gabriel Boric

46

52

41
39 40

43

67

72

78

45 44

26
23 24

27
31 32

34

50

38

29

22 24

15
20 18

21 23

37

25

6

16

32

24 27

31 31

41 42 43

38

18
15

11

29

34

53

62
59

52 51

44
46

29

43

56

61
58

66

60
57 56

53

39
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68

49

61 62
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Nota: Lámina actualizada, se corrige el dato de aprobación de la penúltima medición.



Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política.

Evaluación de personajes políticos
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(Total muestra)

Evaluación de personajes políticos: Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

20

20

29

31

31

32

40

49

49

51

55

55

58

72

75

85

85

87

98

98

Jeannette Jara

Natalia Piergentili

Vlado Mirosevic

Germán Codina

Paulina Vodanovic

Javier Macaya

Álvaro Elizalde

Mario Marcel

Francisco Chahuán

Juan Antonio Coloma

Claudio Orrego

Rodolfo Carter

Ximena Rincón

Carolina Tohá

Franco Parisi

José Antonio Kast

Evelyn Matthei

Camila Vallejo

Sebastián Piñera

Gabriel Boric
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Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
*La evaluación positiva y negativa se mide entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

Evaluación de personajes políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

% NEGATIVA 
+ MUY 

NEGATIVA

% POSITIVA + 
MUY POSITIVA
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

Alzas y caídas estadísticamente significativas en la evaluación positiva de 
personajes politicos entre noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023

(Total muestra) (Comparación noviembre-diciembre 2022) (Evaluación positiva en paréntesis)

*S. Piñera +10 (38)

*J. A. Kast +9 (38)

*E. Matthei +9 (55)
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

Alzas y caídas estadísticamente significativas en la evaluación negativa de 
personajes politicos entre noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023

(Total muestra) (Comparación noviembre-diciembre 2022) (Evaluación negativa en paréntesis)

*M. Marcel +9 (37) *S. Piñera -12 (31)

*J. A. Kast -8 (38)
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra) (% de Conocimiento y % de Evaluación positiva) 

LA EVALUACIÓN POSITIVA NO ES LO MISMO QUE LA ADHESIÓN POLÍTICA

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
*La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

Gabriel Boric

Sebastián Piñera

Juan Antonio 
Coloma

Vlado Mirosevic
Carolina Tohá Camila VallejoMario MarcelJeannette 

Jara Álvaro Elizalde

Natalia Piergentili Javier Macaya Francisco 
Chahuán

Evelyn Matthei

Germán Codina
Rodolfo 
Carter
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Paulina Vodanovic
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Ximena Rincón

Claudio Orrego José Antonio Kast
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Percepciones políticas y económicas, 
visión del país y principales problemas

Anexo 1



%

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

LAGOSFREI BACHELET PIÑERA BORIC
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% “Buena + Muy Buena” País y Personal)

Comparación percepción actual de la situación económica personal y del país

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% “Mejorará” País y “Mucho Mejor + Mejor” Personal)

Comparación percepción en 12 meses de la situación económica personal y del país

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% “Mala + Muy Mala” País y Personal)

Comparación percepción actual de la situación económica personal y del país

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

BACHELET BACHELETPIÑERA PIÑERA BORIC

(Total muestra) (Evolución) (% “Empeorará” País y “Mucho Peor + Peor” Personal)

Comparación percepción en 12 meses de la situación económica personal y del país

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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En el momento actual, ¿Ud. prefiere líderes políticos que privilegien los acuerdos, 
aunque tengan que ceder sus posiciones o que defiendan sus posiciones, aunque 
eso implique no llegar a acuerdos?
(Total menciones)

Privilegien los 
acuerdos, aunque 
tengan que ceder 

sus posiciones
59

Defiendan sus 
posiciones, aunque 

eso implique no 
llegar a acuerdos

29

NS/NC
12
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En el momento actual, ¿Ud. prefiere líderes políticos que privilegien los acuerdos, 
aunque tengan que ceder sus posiciones o que defiendan sus posiciones, aunque 
eso implique no llegar a acuerdos?
(Total muestra) (Evolución)

58

25
17

78

14
8

59

29

12

* Líderes políticos que privilegien los
acuerdos

* Líderes políticos que privilegien sus
propias posiciones

⌝* NS / NC

Sep-Oct 2017 Dic 2019 Jun-Jul 2023

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de diciembre 2019 y junio-julio 2023.
⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de septiembre-octubre 2017 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían
hacerse más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa
“debería premiarse el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes
diferencias de ingresos”?

“Los ingresos deberían hacerse más
iguales, aunque no se premie el
esfuerzo individual”

“Debería premiarse el esfuerzo 
individual aunque se produzcan 

importantes diferencias de ingresos”

15

33

47

5

18

36
44

2

28
34 37

1

22
28

46

4

22 25

49

3

18
27

51

4

17

28

52

2

⌝ 1 a 4 5 a 6 7 a 10 ⌝* NS/NC

Nov-Dic 16 May 19 Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían
hacerse más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa
“debería premiarse el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes
diferencias de ingresos”?

“Los ingresos deberían hacerse más
iguales, aunque no se premie el
esfuerzo individual”

“Debería premiarse el esfuerzo 
individual aunque se produzcan 

importantes diferencias de ingresos”

19

34
43

4

23
30

43

4

21

33
40

7
15

33

47

5

18

36
44

2

28
34 37

1

22
28

46

4

22 25

49

3

18
27

51

4

17

28

52

2

⌝ 1 a 4 5 a 6 7 a 10 ⌝* NS/NC

Nov-Dic 10 Jul-Ago 12 Jul-Ago 13 Nov-Dic 16 May 19 Dic 19 Ago 21 Abr-May 22 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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En general, ¿Ud. diría que la gente debe obedecer las leyes siempre, sin 
excepciones, o que hay ocasiones excepcionales en las que uno podría no obedecer 
una ley si se considera que ella es injusta?
(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de julio 2016 y junio-julio 2023.
⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de junio 2006 y junio-julio 2023.

68

30

3

59

35

6

59

39

3

⌝ Obedecer las leyes 
siempre

⌝ No obedecer si se 
considera que la ley es 

injusta

* NS/NC

Jun 06 Jul 16 Jun-Jul 23
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 
las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

37 37
40

37

20
25

21
19
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31
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14
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20
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29
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⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las FF.AA., Carabineros y la PDI? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en Radios, Diarios, Televisión y las RR.SS.? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en la Iglesia Católica y la Iglesia Evangélica? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Gobierno y Municipalidades? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las Universidades y el Sistema de Salud? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Congreso, Cámara, Senado, Partidos Políticos y la 
Convención? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Congreso, Senado y Cámara? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el Ministerio Público (fiscales) y los Tribunales de 
Justicia? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza) 

¿Cuánta confianza tiene Ud. en las Empresas Privadas y Sindicatos? 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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A continuación, le voy a leer los nombres de algunas autoridades o instituciones 
locales. De acuerdo con las alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene usted 
en cada una de ellas? 
(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

23

52

Sistema de salud Consultorio o CESFAM de su barrio
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A continuación, le voy a leer los nombres de algunas autoridades o instituciones 
locales. De acuerdo con las alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene usted 
en cada una de ellas? 
(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

21
25

30

Iglesia Católica Iglesias Evangélicas Templo o iglesia de su barrio
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A continuación, le voy a leer los nombres de algunas autoridades o instituciones 
locales. De acuerdo con las alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene usted 
en cada una de ellas? 
(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

52
56

45

30

Carabineros PDI Comisaría de su comuna Seguridad ciudadana de
su comuna
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A continuación, le voy a leer los nombres de algunas autoridades o instituciones 
locales. De acuerdo con las alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene usted 
en cada una de ellas? 
(Total muestra) (% Mucha + Bastante confianza) 

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

26

18 20

32

Municipalidades Gobierno Gobernador o
gobernadora de su región

Alcalde o alcaldesa de su
comuna



Identificación política y nivel de 
politización

Anexo 3



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy
simplificada lo que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se 
clasificara en la escala siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 
10 representa a la derecha:

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.
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5 6

30
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25
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, ¿con 
cuál de ellos se identifica más o simpatiza más Ud.?, ¿y de cuál partido se siente un 
poco más cercano? 
(Total muestra) 

3

78

3

0

1

3

0

2

2

4

2

2

3

71

0

0

0

1

1

1

1

1

2

2

3

3

3

4

2

2

57

1

1

1

2

2

2

2

2

3

3

3

3

3

4

11

* NS/NC

⌝* Ninguno

⌝ Otro (mención espontánea)

Evolución Política (Evopoli)

* Comunes

Convergencia Social (CS)

Partido Liberal

Partido Por La Democracia (PPD)

⌝ Revolución Democrática (RD)

Partido Ecologista Verde (PEV)

Partido Comunista (PC)

Unión Demócrata Independiente (UDI)

Renovación Nacional (RN)

Partido Demócrata Cristiano (PDC)

Partido De La Gente (PDG)

⌝ Partido Socialista (PS)

* Partido Republicano

Jun-Jul 23

Nov-Dic 22

Ago 21

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.



Democracia

Anexo 4
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución)

¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

60

21
12 8

62

19
12

7

52

19 20

10

64

11
17

7

61

13
17

9

49

19
25

6

54

17
25

4

⌝ La democracia es 
preferible a cualquier otra 

forma de gobierno

En algunas circunstancias,
un gobierno autoritario puede

ser preferible a uno
democrático

⌝ A la gente como uno, le da 
lo mismo un régimen 
democrático que uno 

autoritario

⌝ NS/NC

Nov 08 Oct 09 Abr-May 17 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.



%

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

16

49

0
6

15

59

17
910

51

32

7
11

56

26

76

44
47

4
12

53

30

5
12

49

36

3
12

50

36

3

Bien + Muy bien Regular ⌝ Mal + Muy mal ⌝ NS/NC

Nov-Dic 11 Jul-Ago 13 Nov 15 Abr-May 17 Dic 19 Ago 21 Nov-Dic 22 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de agosto 2021 y junio-julio 2023.



%

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución) (% Mal + Muy mal)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

29

17

32
26

47

30

36 36

N
ov

-D
ic 

11

Ju
l-A

go
 1

3

N
ov

 1
5

Ab
r-M

ay
 1

7

D
ic

 1
9

Ag
o 

21

N
ov

-D
ic 

22

Ju
n-

Ju
l 2

3



%

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución) (% Muy bien + Bien)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

16 15
10 11

6

12 12 12

N
ov

-D
ic 

11

Ju
l-A

go
 1

3

N
ov

 1
5

Ab
r-M

ay
 1

7

D
ic

 1
9

Ag
o 

21

N
ov

-D
ic 

22

Ju
n-

Ju
l 2

3
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* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre-diciembre 2022 y junio-julio 2023.

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Evolución) (% Regular)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

49

59

51
56

44

53
49 50

N
ov

-D
ic 

11

Ju
l-A

go
 1

3

N
ov

 1
5

Ab
r-M

ay
 1

7

D
ic

 1
9

Ag
o 

21

N
ov

-D
ic 

22

Ju
n-

Ju
l 2

3



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (% 7 a 10)

¿Qué tan esencial cree que es cada una de las siguientes características para la 
democracia? Utilice la siguiente escala del 0 al 10, donde 0 significa que “No es una 
característica esencial de la democracia” y 10 significa que “Definitivamente sí es 
una característica esencial de la democracia”

74

66

62

51

50

47

47

44

43

39

38

Las personas eligen a sus autoridades en elecciones libres

Las personas tienen libertad para criticar al gobierno

Las personas deciden a través de plebiscitos los asuntos
más importantes del país

El gobierno garantiza la seguridad y el orden público

Las personas deciden a través de consultas locales los
asuntos más importantes de su comuna

Hay al menos dos partidos políticos

Hay oportunidades de empleo para todas las personas

Los tribunales de justicia son independientes del gobierno

No hay grandes diferencias de ingresos entre ricos y
pobres

El Congreso equilibra el poder del gobierno

Los derechos de las minorías están protegidos



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (% 0 a 3)

¿Qué tan esencial cree que es cada una de las siguientes características para la 
democracia? Utilice la siguiente escala del 0 al 10, donde 0 significa que “No es una 
característica esencial de la democracia” y 10 significa que “Definitivamente sí es 
una característica esencial de la democracia”

29

29

23

21

19

17

16

15

10

10

5

No hay grandes diferencias de ingresos entre ricos y
pobres

Hay oportunidades de empleo para todas las personas

Los derechos de las minorías están protegidos

El gobierno garantiza la seguridad y el orden público

Hay al menos dos partidos políticos

Los tribunales de justicia son independientes del gobierno

El Congreso equilibra el poder del gobierno

Las personas deciden a través de consultas locales los
asuntos más importantes de su comuna

Las personas tienen libertad para criticar al gobierno

Las personas deciden a través de plebiscitos los asuntos
más importantes del país

Las personas eligen a sus autoridades en elecciones
libres



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

66

79

14

11

18

10

1

1

En vez de tanta preocupación
por los derechos de las

personas, lo que este país
necesita es un gobierno firme

La obediencia y el respeto por
la autoridad son los valores

más importantes que los niños
debieran aprender

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo + Muy en desacuerdo NS / NC



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
Me parece que entiendo bastante bien las cuestiones políticas más importantes de 
nuestro país
(Total muestra) (Evolución)

32 29
33

6

30 27

36

7

30
22

46

2

45

27 26

3

⌝ * Muy de acuerdo + De 
acuerdo

* Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

⌝ * En desacuerdo + 
Muy en desacuerdo

⌝ NS/NC

Jun 06 Jul 16 Oct 18 Jun-Jul 23

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de octubre 2018 y junio-julio 2023.
⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de julio 2016 y junio-julio 2023.



Proceso constitucional

Anexo 5



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

¿Cuán interesado está Ud. en este nuevo proceso constitucional?

28
24

44

4

22
27

49

2

* Muy + Bastante
interesado

Algo interesado No muy + Nada
interesado

* NS/NC

Abril-Mayo 22 Jun-Jul 23

Nota: Para la medición de abril-mayo 2022 se preguntó: “¿Cuán interesado está Ud. en el trabajo de la Convención Constitucional?”

* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

De los distintos aspectos que podrían cambiar con la nueva Constitución, de la 
siguiente lista, ¿cree Ud. que mejorará mucho, mejorará un poco, no cambiará, 
empeorará un poco o empeorará mucho con la Nueva Constitución? 
La capacidad del sistema político para resolver los principales problemas del país

Mejorará mucho + 
Mejorará un poco

29%

No cambiará
48%

Empeorará un poco 
+ Empeorará 

mucho
18%

NS/NC
5%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

De los distintos aspectos que podrían cambiar con la nueva Constitución, de la 
siguiente lista, ¿cree Ud. que mejorará mucho, mejorará un poco, no cambiará, 
empeorará un poco o empeorará mucho con la Nueva Constitución? 
La capacidad del Estado para garantizar la convivencia y paz social 

Mejorará mucho + 
Mejorará un poco

34%

No cambiará
46%

Empeorará un poco 
+ Empeorará 

mucho
15%

NS/NC
5%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

De los distintos aspectos que podrían cambiar con la nueva Constitución, de la 
siguiente lista, ¿cree Ud. que mejorará mucho, mejorará un poco, no cambiará, 
empeorará un poco o empeorará mucho con la Nueva Constitución? 
La capacidad del Estado para mejorar el nivel de vida de los chilenos 

Mejorará mucho + 
Mejorará un poco

32%

No cambiará
47%

Empeorará un poco 
+ Empeorará 

mucho
17%

NS/NC
4%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

El 7 de mayo de este año se realizaron las elecciones para consejeros 
constitucionales. ¿Votó Ud. en esa elección?

Sí
84%

No
15%

NS / NC
1%



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Submuestra: Contestan que sí votaron)

¿Podría decirme a qué lista pertenecía el o la candidata por quien votó? 

32

13

6

4

22

17

6

NS/NC

Votó nulo o blanco

Partido de la Gente (Lista A)

Todo por Chile (Lista B) (PPD, DC y Partido Radical)

Partido Republicano (Lista C)

Unidad para Chile (Lista D) (PS, PC, Partido Liberal,
Convergencia Social, Revolución Democrática, Comunes,

Acción Humanista y FRSV)

Chile Seguro (Lista E) (UDI, RN y Evópoli)



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Submuestra: Contestan que no votaron)

¿Podría decirme a qué lista pertenecía el o la candidata por quien hubiera votado? 

32

6

28

4

7

11

5

8

NS/NC

Hubiera votado nulo o blanco

Ninguna

Partido de la Gente (Lista A)

Todo por Chile (Lista B) (PPD, DC y Partido Radical)

Partido Republicano (Lista C)

Unidad para Chile (Lista D) (PS, PC, Partido Liberal,
Convergencia Social, Revolución Democrática, Comunes,

Acción Humanista y FRSV)

Chile Seguro (Lista E) (UDI, RN y Evópoli)



Seguridad y orden público

Anexo 6



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

38%

85%

25%

7%

36%

7%

1%

1%

Los Carabineros tratan a
todas las personas con

respeto

Las policías se encuentran
superadas por la

delincuencia

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo + Muy en desacuerdo NS / NC



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (Comparación)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala?

“Que haya libertades 
públicas y privadas”

“Se deben garantizar las 
libertades públicas y 
privadas, aunque eso 
dificulte controlar la 
delincuencia”

“Que haya orden público
y seguridad ciudadana”

“Se deben suprimir las 
libertades públicas y 

privadas para controlar 
la delincuencia”

9
18

72

1
14

32

50

4

0 a 3 / 1 a 4 4 a 6 / 5 a 6 7 a 10 NS/NC

Libertad vs orden Libertad vs control delincuencia



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (% 7 a 10)

En una escala de 0 a 10, donde 0 es nada preocupado y 10 muy preocupado, ¿cuán 
preocupado está usted las siguientes situaciones?

76

72

77

69

72

71

73

65

84

83

80

74

85

85

79

67

⌝ Enfrentar alguna enfermedad grave y no poder pagar los 
costos no cubiertos por el sistema de salud

⌝ Tener una pensión o ingreso adecuado en la vejez

⌝ Que alguien de su familia o Ud, sean víctimas de un 
delito violento (robos, agresión) 

* Poder pagar sus deudas

Ago 15 Nov 16 Dic 19 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre 2016 y junio-julio 2023.
* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de diciembre 2019 y junio-julio 2023.



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

(Total muestra) (% 7 a 10)

En una escala de 0 a 10, donde 0 es nada preocupado y 10 muy preocupado, ¿cuán 
preocupado está usted las siguientes situaciones?

67

75

76

77

79

85

85

* Poder pagar sus deudas

Que alguien de su familia o Ud, sean víctimas de un
secuestro

Que alguien de su familia o Ud, sean víctimas de balaceras

Que alguien de su familia o Ud, sean víctimas de violencia
sexual

⌝ Que alguien de su familia o Ud, sean víctimas de un 
delito violento (robos, agresión) 

⌝ Enfrentar alguna enfermedad grave y no poder pagar los 
costos no cubiertos por el sistema de salud

⌝ Tener una pensión o ingreso adecuado en la vejez

Ago 15 Nov 16 Dic 19 Jun-Jul 23

⌝ Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de noviembre 2016 y junio-julio 2023.
* Diferencia estadísticamente significativa al 5% entre las mediciones de diciembre 2019 y junio-julio 2023.



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

Pensando en las políticas que debe tener Chile con respecto a la inmigración, en una 
escala del 1 al 10, donde 1 es prohibir toda inmigración y 10 es permitir libremente 
toda inmigración, ¿dónde su ubicaría Ud.?
(Total muestra) (Evolución)

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

61

30

8
1

58

32

8
2

1 a 4 5 a 6 7 a 10 * NS/NC

Abr-May 22 Jun-Jul 23

Prohibir
toda inmigración

Permitir libremente 
toda inmigración

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.



%

CEP, ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA, JUNIO-JULIO 2023

Pensando en las políticas que debe tener Chile con respecto a la inmigración, en una 
escala del 1 al 10, donde 1 es prohibir toda inmigración y 10 es permitir libremente 
toda inmigración, ¿dónde su ubicaría Ud.?
(Total muestra) (Evolución)

FUENTE: CEP, ENCUESTAS NACIONALES.

30

6

15

10

24

6
3 2 1

3
1

33

6
8

11

27

5 4
2 1 2 2

1 2 3* 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Abr-May 22 Jun-Jul 23

Prohibir
toda inmigración

Permitir libremente 
toda inmigración

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de abril-mayo 2022 y junio-julio 2023.


